

# У нас друзья на всей земле

Мне в последние годы пришлось побывать во многих зарубежных странах, встречаться, разговаривать со многими людьми. Эти встречи, беседы, а особенно много было таких встреч с женщинами, говорят о том, как много у советского народа друзей на всей земле.

Эти поездки всякий раз с особынной силой показывают, как много дала Советская власть нам — женщинам Средней Азии. Многие из нас только по произведениям литературы, по рассказам матерей и бабушек знают, как тяжела была доля женщины-таджички, какой бесправной была она даже в собственном доме. А сейчас среди таджикских женщин есть Герои Социалистического Труда, народные артистки Союза ССР и республики, есть крупные ученые и инженеры. Да взять и просто рядовую колхозницу, работницу завода или библиотекаря. Как красна и удивительна ее судьба, если сравнить ее с тем, что ждало ее в жизни до Великого Октября.

Многие наши женщины — деятели науки, культуры, общественные работники — побывали в различных странах за рубежами нашей Родины. Много впечатлений дает каждая такая поездка, и самое сильное — это впечатление от той большой заинтересованности, веры в страну Советов, которую проявляют простые люди буквально везде, куда бы ни приезжали посланцы нашей Родины.

В прошлом году мы, группа работников искусства из Российской Федерации и союзных республик, летали на фестиваль в Джакарту. Самолет наш делал небольшие остановки в Дели, Рангуне и наконец, 7 ноября утром мы прибыли в столицу Индонезии. Город был по-праздничному принаряжен, на улицах царило оживление. Фестиваль открылся на большом стадионе, до краев заполненном народом.

Наша группа советских артистов каждый день, а то и два раза в день выступала с концертами в Джакарте. Принимал нас в своей резиденции президент Сукарно. С

24 ноября и весь декабрь мы разъезжали по крупнейшим городам страны с концертной программой. И где бы мы ни выступали — всюду наши концерты привлекали такое множество желающих посетить их, что даже самые большие залы всегда бывали переполнены.

Наше пребывание в г. Палембанге совпало с приездом туда героев-космонавтов В. Николаевой Терешковой, А. Николаева и В. Быковского.

Вся Индонезия утопает в зелени, в цветах, и везде, где мы ни появлялись, нам дарили цветы — это были цветы дружбы. Без-де нас встречали радушно, с любовью.

**Ханифа МАВЛЯНОВА,**  
народная артистка  
Таджикской ССР.